

# Сталинский Журнал

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

## ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ!

### УБРАТЬ ХЛЕБ по ТВЕРДОМУ ПЛАНУ

(Передовая "Советской Сибири")

Рост мотивации и организованности колхозного строя в деревне Знаменка Сибирского края получил наибольшее выражение в хоромском урожае по краю. Райсы, имеющиеся в ряде деревень урожай, добились высокого урожая в результате усердия большевистского руководства колхозами и совхозами, роста трудовой дисциплины в колхозах, улучшения в совхозах колхозников того, что только честный труд в колхозе является первым путем к благотворительности и культурной жизни.

Эти успехи колхозов и улучшение работы совхозов неизменно сейчас под большой опасностью заставляют уборки. Чтобы избежать упущение дней и полностью и без потерь убрать богатый урожай в крае райкомы и райисполкомы должны немедленно, без всякого промедления, дать каждому колхозу и совхозу план окончания уборки. Райкомы и райисполкомы должны показать свое действительное значение колхозов и совхозов, немедленно установив твердый, окончательный срок уборки, с равниной по пятидневкам и с установлением для окончания уборки не только во всем районе, но и в каждом колхозе, совхозе, МТС.

В любой МТС, любом колхозе и совхозе можно найти составленный еще в середине лета план уборки, представляющий подсчет необходимого числа рабочих дней для уборки, но не устанавливавший срока окончания. Район может помочь такой план сейчас, когда немногие считанные дни определяют, какой фактически размер дохода получат колхозники? Район может сейчас помочь такой план, в котором нет главного — нет твердого для окончания уборки, что так необходимо для того, чтобы мобилизововать колхозников на быстрое окончание уборки, например яростью лучших колхозников против вынужденных гаражей, против лентяев и разгульных срываков колхозный урожай, против всех, кто сейчас болтается и вераспорудительностью, занятой в уборке в колхозах и совхозах.

День окончания уборки в районе, колхозе и совхозе должен сейчас стать в центре всей работы в колхозе и совхозе. К этому нужно необходимо приковать внимание колхозников, рабочих совхозов, вокруг него развернуть соревнование бригад.

Райкомы и райисполкомы, директора МТС и совхозов, политотделы

МТС и совхозов должны дать за окончание уборки так, чтобы делом чести всех колхозников, всех рабочих совхозов стало: выйти избыточными в установленный день окончания уборки.

Совхозы должны показать образец четкости, прочности календарного плана окончания уборки, они должны быть первыми, кто реализует это указание Крайкома и Крайисполкома, кто оправдывает своим трудом организованность наступления на расхлебанность и решимость в наших рядах.

Календарный план окончания хлебоуборки требует действительного знания в измельчении всех производственных ресурсов колхоза и совхоза, предумышленного и решительного удара по зеленым настроениям всяких болтунов. Такой план дает ясную перспективу по срокам отдельных работ (косяба, складование), определяет необходимое для этого напряжение сил, обрушится в совхозах и МТС на противокомбайновые настремления отсталых работников, поможет всем колхозникам и рабочим совхозов, что мы, коммунисты и беспартийные активисты, умеем помогать колхозам и колхозникам, что мы — настоящие бойцы за социализм.

Твердый план по пятидневкам извещения уборки в районе и установление для окончания уборки каждого колхозом и совхозом решают сейчас успех всей напряженной работы партийных организаций колхозов и совхозов за весь год. Установление дня окончания уборки, конечно и руководство осуществляющим этот план укрепит организованность и дисциплину в колхозах, поднимет авторитет руководителей колхозов, послужит интересам как самих колхозников, так и пролетарского государства.

Тот район в райисполкоме, который не сделает этого немедленно, совершил преступление перед партией и пролетарским государством. Тот район и райисполком, который не сумеет немедленно и разумно определить твердые сроки, включая день окончания уборки по каждому колхозу и совхозу района, и не сумеет провести в жизнь плана окончания уборки без голословских вымогательств, тот район и райисполком окажется не на передовых позициях борьбы за социализм, а в хвосте у классового врага.

Райкомы и райисполкомы, директора МТС и совхозов, политотделы

### 4 га на жатку ежедневно (Дубровский сельсовет)

Машинист колхоза "Новый путь" Константин Степанович Коваленко соревнуется с машинистом Иваном Афанасьевым, Капитаном А. Маркевичем В., показывая блестящие образцы ударной работы. 9 сентября Каширинская Анастасия связала 945 снопов, Капитанович и Маркевич связывают ежедневно по 750—800 снопов. Шестнадцатилетняя Карагашева Катя связывает 750 снопов.

Романов, Хандешин.

### Знатные вязальщицы

Знатные вязальщицы в колхозе "Новый путь" Каширинская Анастасия, Капитанович А. Маркевич В., показывают блестящие образцы ударной работы. 9 сентября Каширинская Анастасия связала 945 снопов, Капитанович и Маркевич связывают ежедневно по 750—800 снопов. Шестнадцатилетняя Карагашева Катя связывает 750 снопов.

А. Трафимович.

# Никакого послабления саботажникам уборки и хлебосдачи

20 сентября — не позже убрать весь хлеб

## Наверстать недовыполнение второй пятидневки

Задание, данное нашему району по уборке Крайкомом и Крайисполкомом совместно с г. Молотовым на вторую пятидневку сентября сорвано.

Северский, Пашковский, Березовский и другие сельсоветы не выполнили и половины пятидневного задания данного района. Руководители некоторых колхозов в этих сельсоветах встали на явно антигосударственный саботаж хлебоуборки, прикрываясь плохой погодой, временным хлебом и т. д. Чем, из-за неприменимой подрывом колхозного строя может назвать такую безобразную работу председателя колхоза им. Крупской Дубровского, где пятидневное задание выполнено только на 30 проц. Дубровский ссылается на не достаток рабочих рук, в то время как 71 человек ежедневно сидят в деревне, не работают на полях.

Все возможности выполнить пятидневные задания по уборке есть у каждого колхоза, у каждого сельсовета. Ведь смог же Н. Яшинский сельсовет не только выполнить, но и перевыполнить задание второй пятидневки. Каким же иным бессмыслицам дышат после этого рас суждений северских, пашинских и бельевских руководителей о нереальности планов, рассуждения, которые говорят о чесноковости этих горе-руководителей выполнять волю партии. Если в ближайшие пятидневки они не добьются требуемых темпов, то будут занесены на черную доску.

Публикации сегодня решения райкома и райисполкома обходе уборки и хлебоуборок являются решительным предупреждением для всех любителей самотека, вроде председателя Березовского сельсовета Русина, вроде Гутова и Хлапибина, не сумевших разобраться в колхозном саботаже хлебоуборки, не умеющих организовать уборку.

Недовыполнение плана второй пятидневки по уборке и хлебоуборкам должно быть наверстано в ближайшие дни. 20 сентября — не позже убрать весь хлеб — обязательное условие для каждого колхоза, для каждого единоличника.

## В Пашково "ожидают солнечных дней"

Задание второй пятидневки сего дня колхоз им. Ленина провалило. Из 310 га по плану убрано за пятидневку только 42 га. Годовой план хлебоуборок выполнен только на 35 проц.

Урожай в этом колхозе под явной угрозой гибели. Только одного района еще надо убрать 485 га. Однако руководителя колхоза во главе с председателем коммунистом Вершининым спокойны. К прямому срыву пятидневного плана они отнеслись абсолютно безразлично. "Времени еще хватит", рассуждает Вершинин. Ему вторят бригадиры.

Неорганизованность в колхозе характеризует всю бригаду. Бригадир первой бригады Большанин В. за целую пятидневку не только не начислил трудодни колхозникам, но и не учтывал выполнение норм выработки. Между тем нормы выработки, как правило, не выполняются. На лучше дело обстоит в во второй бригаде, где отдельные колхозники в день перебрасываются по 10 раз с одной работы на другую.

О борьбе с потерями в Пашково не думают. На полях лежит 30 га несвязанной пшеницы. Этот хлеб начнет уже портиться и если не будет связана в ближайшие дни, то колхоз понесет огромный урон.

Пашковский сельсовет (ред. Лисин) у себя под носом не видит этой кулакской саботажа уборки и хлебоуборок. Лисин вместо при-

ятия резких мер, пытается оправдать позорное отставание сырой по годом и т. д.

Селькор Дасюк.

## Сводка

О хлебоуборке по Тайгинскому району на 10 сентября 1934 года.

№	Сельсоветы	Сдано в проц. в плану	Задержано в проц. в плану	Обмолочено в проц. в плану
1	Бородавский	83,6	54	53
2	Н-Яшинский	82,6	44	42
3	Моховский	74,1	63	59,6
4	Вотиновский	67,1	80	63
5	Колмогоровский	66,9	55	43
6	Красносельский	64,9	67	62
7	Д. Пасковский	61,3	57	54
8	Яшинский п.-с.	60	51	48
9	Щемиловский	59,7	69	53
10	Орловский	58,5	64	48
11	Пачинский	58	64	54
12	Ильинский	57,5	59	55
13	Таловский	57,5	62	56
14	Дубровский	56,6	67	60
15	Д. Романовский	55,5	51	42
16	Н-Тайменский	54,3	95	66
17	Подомошинок	54,1	87	76
18	Борисовский	53,5	74	44
19	Березовский	49,8	64	58
20	Литвиновский	47,6	69	63
21	Б. Ямский	45,7	62	49,4
22	Больевский	44	61	59
23	Пашковский	43,9	70	53
24	Северский	41,5	64	51
	По району	56,8	64,2	55,5

## Все звенья могут работать также, как звено Двойцова

Лучшее звено по Моховскому сельсовету Двойцова Василия в колхозе им. Яковлева. Звено Двойцова ежедневно перевыполняет нормы выработки, не имеет ни одного прогула за всю уборку. Оно показывает пример остальным звездам как надо бороться с расхищаемостью и прогулами, все еще проповедующими в колхозе.

Лучшая вязальщица Двойцова Фея связывает 810 снопов. Двойцова Татьяна — 710 снопов. Белошевская связывает 815 снопов.

Земеров.

# Выполнение пятидневных заданий по хлебоуборке и хлебосдаче — обязательное условие для каждого колхоза и единоличника

## О ХОДЕ ХЛЕБОСДАЧИ

Постановление бюро Тайгинского РК ВКП(б) и президиума райисполкома от 12 сент. 34 г.

Наличие формально бюрократического подхода к выполнению практических решений Крайкома и Крайисполкома и директивы райкома и президиума РИКа со стороны Ботьевского и Северского сельсоветов и правлений колхозов, а также отдельные факты прямого игнорирования и оппортунистического саботажа, противодействующего выполнению установленных пятидневных заданий по хлебопоставке, привело к прямому провалу выполнения плановых заданий за истекшую пятидневку сентябрь.

Бюро райкома и президиум РИКа постановляют:

1. За погорю-слабые темпы хлебосдачи, не выполнение установленных районом пятидневных заданий председателю Ботьевского сельсовета Хлопину (выполнено задание за вторую пятидневку на 60 проц.) и председателю Северского сельсовета Гутову (выполнено задание за вторую пятидневку на 22,7%) обяжать строгий выговор и предупредить, что если за третью пятидневку им не будет перекрыто не выполнение истекшей пятидневки по хлебопоставке, они будут привлечены к строжайшей партийной и советской ответственности вплоть до склонки сработки.

2. За невыполнение августовского плана и превышение явного саботажа в выполнении установленных пятидневных заданий по хлебопоставке со стороны правлений колхозов "Невский трудовик", "14 лет октября" (Межково), "Советская юстиция", им. Калинина Б. Ямского сельсовета лишить эти колхозы права получения 10 проц. отчисления на молоченый хлеб для выдачи по трудинам, обратив весь намолоченный хлеб полностью в выполнение пятидневных планов хлебовагонов.

3. Обязать лично пред. сельсовета, парторгов колхозов и уполномоченных РК и РИКа из местах установить ежедневный контроль за выполнением каждым звеном, каждой бригадой, каждым колхозом и отдельно единоличным хозяйством установленных пятидневных заданий, обеспечив, чтобы ежесуточная сдача хлеба полностью гарантировала выполнение этих заданий. В суточный срок проверить и укомандировать выделенные в каждой бригаде и колхозе необходимого количества тружевой силы и ответственных возчиков.

4. Поручить т. Карпенко установить ежедневную проверку поступления хлеба на пункты заготовки в счет поставки зерна госзапасу, натурализации за работу МГС, возврат семеноводы и гарнитурного обора от каждого колхоза и сельсовета. На основании сведений заботливо, установить ежедневное расмотрение на боро и президиуме РИКа выполнение хлебопоставки каждым колхозом и единоличным сектором, немедленно приимать срочные меры воздействия в адрес трущущим выполнение хлебосдачи.

5. Категорически предложить всем пред. сельсоветов, уполномоченным РК и РИКа, а также пред.

колхозам и парторгам немедленно организовать массовую проработку в каждом колхозе, бригаде и в каждом звене статьи тов. Энгеля ("Сов. Сибирь" от 8 сентября 1934 г., и "Сталинский путь" от 11 сентября 1934 г.), широкое использование опыта передовых колхозов, решительно давая отпор кулачному саботажу, разгильдяйству и лодыгам, безусловно обеспечивая четкое выполнение пятидневных календарных планов хлебопоставки.

Секретарь РК ВКП(б) Чугунов.  
Пред. рука Шишина.

### Животноводство-первоочередная задача

#### Покончить с кулацкой очередностью

Все лето овцы в колхозе "12 лет октября" Межковского сельсовета стояли под открытым небом в смычках и грязных пригорях. От этой грави есть заболевания овец — кашель, загнивание конопт, скатывание шерсти и т. д.

Все это происходит из-за бывшего игнорирования вопросов животноводства руководителями колхоза. Это ярко всего видно из хода подготовки к стояловому пересмотру. Имеющийся скотный двор стоит не покрытым уже больше года не победен, внутри двора нет ни стоянки ясель. До сих пор прави-

ление колхоза не "развернулось". И сейчас коровы и овцы находятся под угровой остатке ся без теплых стоял. Недавно снятый с работы завхоз Путин совершиенно не беспокоится о состояния стоял и на всякие просьбы животновода Березовского отвечает так: "О животноводством уснем, сейчас не до этого".

Эта кулацкая очередь поддерживалась руководителями колхоза. Они забыли, что делу животноводства необходимо также внимание, как и подводческому хозяйству.

А. Земеров.

#### Костюс, бюрократическое отношение в ГорПО

У известного охотника Тайги Мещерина имеются две племянные собаки, которые в нынешнем году на краевой сибирской выставке удостоены первой премии по врачу. Для содержания этих собак Мещерину требуется помощь и главное в изыскании корма. Он недавно обратился в райисполком за нужной помощью, там из его заявлений наложили революцию: "Пред.правления горПО дайте распоряжение

столовым выдавать отбросов 2 ведра". Но в горПО Мещерин встретил бюрократическое сопротивление. Председатель правления горПО Симсова и взв. столовой Нечепуренко отказались оказать помощь. Хорошая порода собак обречена на голод.

Райиснаб должен работать эту помощь и бюрократизм в горПО и немедленно оказать помощь.

Охотник.

## О выполнении задания по хлебоуборке во вторую пятидневку сентября

Постановление бюро Тайгинского райкома ВКП(б), президиума райисполкома и политотдела Литвиновской МТС от 12 сентября 1934 года

Бюро райкома и президиума райисполкома отмечают, что колхозами и с/советами конкретное задание о хлебоуборке на 2-ю пятидневку (с 5 по 10) сентября не выполнено, наряду с колхозами большевистским переселенцам работу по хлебоуборке и выполнявшим

ся в том, что при наличии испаханых 16 га, паров — включая в сводку 45 га, за развал трудовой дисциплины в бригаде — бригады колхоза "Страна Советов" Н. Яшкинского сельсовета Алеева с работы снята и привлечь к уголовной ответственности.

3. За срыв хлебоуборочных работ, не выполнение пятидневного задания по хлебоуборке во 2 пятидневку сентября, развал трудовой дисциплины в колхозе председателя колхоза "2-я пятилетка" Бородавского с/с. (Горелова) с работы снять и привлечь к уголовной ответственности.

4. За срыв хлебоуборки колхозами и единоличниками по Березовскому сельсовету — на 10 сентября убрали колхозами 50,2 проц. единоличников 60,2 проц. развалил хлебоуборку (за 10 сентября) 10,11 проц. и поставила озимых (на 10 сентября — 60 проц.) единоличниками хозяйствами Березовского сельсовета, председателя сельсовета тов. Русина с работы снять.

5. Категорически предупредить всех председателей сельсоветов и уполномоченных РК РИКа и председателей колхозов и, особенно, председателя колхоза "Красная весна" Березовского сельсовета (Рыбникова), председателя колхоза "Красный луч" Ботьевского сельсовета (тов. Веселова), "Большевика" Н. Романовского сельсовета (тov. Кудрина), "Путь Сталина" Н. Романовского сельсовета (тov. Ботьева) и председателя Пашковского сельсовета (тov. Лисина), что если ими не будет закончена хлебоуборка к 20 сентября и не будет выполнен сентябрьский план хлебопоставки, виновные будут привлечены к срочной партийной и советской ответственности.

6. Предложить всем первичным партиорганизациям, коммунистам одиноким, сельсоветам, правлениям колхозов, бригадам еще больше развернуть партийно-массовую работу, актизировать в течение текущей пятидневки повсюду отставание Тайгинского района в хлебоуборке.

Секретарь РК ВКП(б) Чугунов.  
Председатель РИКа Шишин.  
Нач. политотдела МТС Самсоненко.

### Официальное разъяснение краевого прокурора

ЦИК и СНК СССР 11 сентября 1932 года вынесли следующее постановление:

1. Разрешить колхозам использовать за плату лошадей единоличных крестьян на нужды сева, хлебозаготовок и вывоза зерна, сельзы и овощей, а единоличных крестьян обязать предоставлять лошадей на указанные нужды.

2. Обязать колхозы при использовании лошадей единоличных крестьян полностью обеспечить лошадей кормами и возвращать их владельцам по использовании в исправном виде" (Опубл. в №253 "Известия ЦИК Союза ССР и ВЦИК" от 12 сентября 1932 г.).

Настоящее постановление сохраняет силу, однако, колхозы и совхозы не используют право, предоставленное им этим законом.

Разъясню:

1. Колхозы и совхозы имеют право привлекать единоличников и их тягловую силу для работы по уборке и перевозке хлеба.

2. Распоряжения местных органов власти об оказании помощи колхозу или совхозу безусловно обязательны для каждого единоличника и подлежат безоговорочному исполнению.

3. Колхозы и совхозы отвечают за сохранность тягловой силы и обеспечивают ее фуражом и оплачивают работу.

Всем работникам прокуратуры приказываю обеспечить полное и правильно выполнение этого закона как со стороны единоличников, так и со стороны должностных лиц совхозов и колхозов.

Краевой прокурор И. Баринов

## Чистка Тайгинской парторганизации

# Царский-колчаковский офицер орудовал в ГорПО

(Статья председателя комиссии по чистке тов. Прудникова)

Наш вождь т. Сталин в своем историческом докладе на 17 избрание съезда сказал, "чтобы экономическая жизнь страны могла работать и процветать и сельское хозяйство имела стимул к дальнему росту своей продукции надо иметь одно условие, а именно — развернутый товарооборот между городом и деревней, между районами и областями страны, между различными отраслями народного хозяйства. Необходимо, чтобы страна была покрыта богатой сетью торговых баз, магазинов, лавок. Необходимо, чтобы по каналам этих баз, магазинов, лавок беспрепятственно циркулировали товары от производителя к потребителю".

Указания вождя нашей партии ясны и понятны для каждого. Тем более, они должны быть ясны и понятны для первичной партийной организации ГорПО.

Как же парторганизация ГорПО боролась за эти указания т. Сталина? О какими конкретными показателями пришли коммунисты ГорПО на чистку?

Второг ГорПО Сысоев — он же председатель ГорПО в своем докладе на собрании по чистке заявил, что в основу работы ГорПО было положено указание т. Сталина о развернутом товарообороте и мы эти указания выполним.

Здание за 1-ое полугодие 1934 г. по товарообороту, — говорит Сысоев — было 510 тыс. рублей, выполнено за 1-е полугодие 560931 рублей, что составляет 109,9 проц. и плану. Но общественное питание также имеет большие достижения — готовым вкушим, дешевые обеды.

На комиссии по чистке с участием проверочных бригад и выступающих в церкнях товарищей на чистке разоблачили антипартийную, никому не нужную горловскую математику, установив, что план выполнения по 1-му полугодию выполнен на 62,9 проц. Горловская "делегиг", чтобы увеличить выполнение плана товарооборота за 1-е полугодие и тем самым втирать очки комиссии по чистке о том, что у них все благополучно, включили в общий итог выполнения плана товарооборота планку коммерческого хлеба на 239948 рублей; если же не считать суммы проданного зерна за это время, то товарооборот снизится до 47 проц.

Выполнение товарооборота за 3-й кв. по всем данным в работе ГорПО будет составлять не более 35%,

план мобилизации средств сорван, выполнен всего на 52%.

Произведенный посев картофеля и овощей, обработан плохо. Часть сорвавшего не вспахло, оставшейся урожай никак не охраняется и расходуется, мэр же к его сохранению не присто. Урожай салата не используется, — перерос, превращаясь в негодность.

Пьянство, расхищение, воровство, растрата, обмеривание и обвещивание потребителей срвали крестьянское гнездо в кооперации ГорПО. Коммунист Сафонов Семен занялся систематической пьянкой на глазах первичной организации, растратил 1339 р. 97 к. в течение одного месяца, коммунист Мутовкин растратил 600 рублей, кладовщик Беденков растратил 300 руб. Для покрытия растраты ему было разрешено за вооружительные деньги получать мед, варить пиво и продавать через буфет столовой. Беденков варил и продавал пиво в течение месяца по 9 руб. четверть, а получаемое для буфета пиво ДТК стоило 4 рубли четверть, в результате Беденков не только покрыл растрату, но и заработал вличную пользу большую сумму денег.

В магазине № 1 под весы подкладывалась тяжесть, чтобы не давать обещавшие покупателям. Продавщица Найдущина за 5 дней имела прибыль 75 рублей. Продавщица Бессолова спрятала от резов мануфактуры на 246 рублей, прибыль 77 руб. 33 коп. Кроме этого весы оказались несмазанными, ржавыми, расхождение в весе на 18,5 грамм. Покупателям солид на 30 коп. давалась наградка — электрический абажур стоимостью 2 руб., в результате чего потребители отказывались от покупки соли в ГорПО, а в это время спекулянты раздавали спекуляцию солью на базаре, продавая по 50 коп. стакан.

Зав. торговым отделом Киселев и ряд других работников ГорПО брали по 2-3 обеда в день, по столовые завтраков и ужинов, платили за это по 13 р. 50 коп. в месяц. Отфактуренные дрова для столовых развозились без возмездия для столовой квартир работников

ГорПО, в силу чего по общественному питанию имеются большие убытки.

В столовых грязь, посуда вытирается грязными халатами, стирка халатов производится на кухне столою № 1 и тут же сушится.

Для общественного питания в июне месяце было предоставлено мясо 200 кг. с червями, после отказа зав. столовой принять червивое мясо для кухни, это мясо распоряжением зав. торговым отделом Киселевым было отправлено в магазин для продажи потребителю, но и там от этого мяса потребители отказались.

Все эти жульнические манипуляции горловских дядей брошили безнаказанье. Смелчакам, осмелившимся указывать на эти безобразия устраивались Гонения. Самокритику Горловские чиновники не любят. Судействует полный ее замешательство. Печать явно игнорируется.

По заметкам стенгазеты, указывающим на явное безобразие отдельных работников ни со стороны первичной организации, ни правления, мэр не принимался.

Все эти безобразия не мог не знать парторг — он же пред. правления ГорПО — Сысоев, но мэр к исключению их не принимал, да и как он мог принимать, когда ему чужд ленинский план кооперации. Он умышленно срывает мероприятия по развертыванию товарооборота, намеченные 17 августа. Сысоев на чистке разоблачен как чужак. Сысоев 1916 и 17 годы служил комендантом пулеметного взвода горловского полка, он усердно охранял от революции царя и военное правительство министров Малюкова и Керенского. Разгромленные, разжалованые пролетарской революцией царский командир Сысоев с невинственной злобой вернулся в Сибирь. С первых дней колчаковщины по декабря месяца 1919 г. от Самары до Н. Сибирска, где он был захвачен красными войсками, Сысоев доился против советской власти. Этот царский колчаковский опричник пролез в партию и сумел жуликническими путями присвоить себе звание красного партизана, получив партизанский билет в 1933 году.

## Красноармейцам — переменникам

В наш район из подштабного дивизиона Томского артиллерийского полка прибыла бригада из политработников и бойцов в помощь колхозам на хлебозавод.

Бригаду возглавляет политрук дивизиона тов. Котригин, который вчера через газ. "Сталинский путь" обратился к красноармейцам — переменникам Тайгинского района. В этом письме т. Котригин, обращаясь к переменникам пишет:

"Вы прекрасно провели легкую боевую учебу. Наш дивизион получил отличную оценку. Теперь перед вами стоит задача добиться таких же отличных показателей на уборке и хлебопоставках, добиться первенства нашего района в крае и завоевать за хранение до четверти награду — орден Ленина.

Начальник политуправления ОИБ ВО т. Прокофьев дал указание во всех частях, в том числе среди пе-

## По следам наших материалов

### "Большанину не по нраву беспокойная стенгазета"

Опубликованная под таким заголовком заметка в газете "Сталинский путь" обсуждена на заседании президиума Коломогоровского сельсовета.

За замешательство Большанину вынесен выговор.

### "Организовать охрану хлебов"

По этой заметке ("Сталин. путь" от 25 августа) прокурор сообщает, что за халатность сторож Вахрамеев подвергнут штрафу правлением колхоза в размере 5 трудодней.

### "Расхититель руководит колхозом"

По неопубликованной заметке о расхищении колхозных средств председателем сельхозартели "Путь второго пятилетки" Смирновым заместителем Смирнова сообщают, что Смирнов с работы снят. Дело находится у прокурора.

### "Умный директор"

По неопубликованной заметке от 1 сентября о хищении телеграфной проволоки и изолаторов на железнодорожном расстоянии директора совхоза № 59 Родионова прокурор сообщает, что ведется следствие. Виновные будут привлечены к ответственности.

## Навести порядок

В бане горючего тавы грязище, помытый ржавчиной, идет течь, мыться совершенно из них невозможно; нумерация почти не заметна, что не гарантирует от пуганий белья. Между тем при бане есть новое листовое железо и даже содержит спесарь.

Мужская парная не освещается, а поэтому может погреться к утру. Последнее время отсутствует горячая вода, например 10 сентября рабочие уходили не вымывшись, ругая банные порядки, книга жалоб в бане нет.

На глазах горючика все эти беспорядки, но мэр они не приемлют.

Ф. Круза.

## Вынесли постановление и успокоились

Вопрос о благоустройстве города Тайги несмотря на ряд постановлений городского совета остается неразрешенным. Мероприятия, начинавшиеся этим постановлением не реализуются. Если в некоторых местах производят ремонт тротуаров, то переходы через улицу отсутствуют. В таких местах совершенно отсутствуют тротуары, например, сколько забурского моста, по базарной улице около домовладений № 1-3 и Мостовой № 1. Очкооттирательное драже на сажевом рядом домовладельцев, произведенное вскоре, как посадка бересков без корней во избежание штрафа и т. д. Этим вопросом горсовет не занимается.

Надо крепко заняться вопросом благоустройства горсовету, осуществляя контроль своих постановлений.

Рабочий.

ременного состава проработать статью секретаря Крайкома партии т. Эйхе "Покончить с позорным благодушеством". Эта статья опубликована в районной газете "Сталинский путь" за 11 сентября. Эту статью каждому из вас внимательно проработать и активно проводить в жизнь указания т. Эйхе.

## Об уборке и хлебосдаче в Ребрихинском и Топкинском районах

Постановление бюро Запсибрайонома ВКП(б) 8 сент. 1934 г.

Бюро Крайкома считает, что Ребрихинский и Топкинский районы по имеющимся в их распоряжении техническим средствам и партийным силам могли обеспечить более высокие темпы уборки. Между тем, районные организации, проявив недопустимое благополучие и вязнество прошлыми успехами районов, не сумели обеспечить большевистской организации уборки и хлебосдачи, и не только не повышают, но продолжают снизить темпы уборки. Так, например, Ребрихинский район, убрав за последние пятидневки августа 28,6 проц., за первую пятидневку сентября убрал только 9 проц.

Топкинский район за последнюю пятидневку показал такие темпы уборки, сохранение которых означает затяжку в окончании уборки.

Крайком ВКП(б).

**Райкому ВКП(б) т. Чугунову,  
Райисполику т. Шишкуну,  
РайФО т. Русакову.  
Редакции „Сталинский путь“**

Под руководством райкома партии, райисполкома на основе широко-развернутой массовой работы при активной помощи лучших финударников Гярулис Марии, Иванькова А., Хлебникова М., Семеникова Л., Бородавский сельсовет на 11 сентября выполнил квартальный план мобилизации средств: по обязательным платежам на 116 процентов и добровольным на 106 проц. Работу по мобилизации средств продолжаем, тесно увязывая с уборкой и хлебопоставками.

Пред. сельсовета БОТЬЕВ.  
Секретарь ТИУНОВ.

**На лесопункте  
3 километра разговаривают**

На лесозаготовительном пункте 3 километр Тайгинского леспромхоза работа по займу представлена самотеку. Комсод, числится только на бумаге, в работе не ведет никакой. Пред. рабочего Сергеев, он же и пред. комсода говорит: «Мы собираем комсод, разговариваем». Когда вспомнилось вопроса как же практически проходит работа, что комсод делает, оказалось, что ничего. Из 233 человек наличия рабочих на лесопункте, охвачено займом только 147 человек на 85 проц. к фонду зарплаты. Эти цифры еще раз говорят об безделье комсода, которое проявлено.

Рабочим, подторганизация леспромхоза несмотря на провал работ по займу в леспромхозе тоже наладил о падац не ударили по этому вопросу.

Необходимо решительно взяться за выполнение этого участка работы.

Бригада: Горелова, Тихонова.

**Госстраховские бездельники**

В 1934 году по Пашковскому сельсовету проведено коллективное страхование жизни. Деньги собирались, перечислены в сберкассы, но документов на то, что застрахованы—видимо колхозник не имеет. На вопрос о каких запросах в Госстрахе получает сельсовет ответ, что они ничего не знают про это.

Складывается впечатление, что инспектора госстраха Тайги Прокушев и Ларин ничего не хотят знать, потому, что с передачей функций колхозного страхования Госстраху никаких указаний по этому вопросу сельсовет не получает и не

знает как пройти работу. **П. ОТ РЕДАЦИИ:** Редакция получает ряд подобных писем, что в Госстрахе совершенно не ведет никакой работы по коллективному страхованию, на местах не видят как проводить эту работу и нет никаких указаний. Одно из таких писем было опубликовано в газете, но встаски Перелома не сделано. По коллективному страхованию жизни План сорван.

Мы обращаем внимание райисполкома на недопустимое безделье инспекции Госстраха и надеемся, что будут приняты решительные меры.

Перекличка избачей по обслуживанию заемодержателей

**Подписались снова на заем второй пятилетки на 920 рублей**

В Пашковском сельсовете из бой читальней организована не для обслуживания заемодержателей—проверка выигрышей по тиражам. В организованных бригадных финуголках вечером, в обеденный перерыв, в свободное время от работы, колхозники при помощи бригады проверяют свои облигации. Все колхозники охвачены проверкой. Неделя заемодержателей

лей дала хорошие результаты. Выявлено на сегодняшний день выигрыш на 3781 рубль.

В связи с проверкой повысился интерес колхозников к нашим заемам, они осознают их выгоду. Подписались вновь колхозники на заем второй пятилетки на 920 руб.

Избач Пашковского сельсовета  
Досюн.

**20 новых университетов культуры**

ЛЕНИНГРАД, 3 сентября. (Росста). В середине сентября в Ленинграде начнут работать 20 новых

университетов культуры выходного дня. В них будет обучаться около 7.000 человек.

Уполномоченного № 0—481

**Клеветническая кампания и антисоветская травля продолжаются**

ХАБАРОВСК, 9 (Росста). Прошлое 5 сентября на восточной линии КВЖД крушение международного поезда № 3, вышедшего со станции Пограничная, использовано харбинской печатью как повод для новых арестов, веленных в Кумэ. Чанчуньский корреспондент Ценро Чусин немедленно после крушения пустил туту на тему о том, что «на основании съёмок, произведенных японскими войсками фугасами, которыми пользовалась бандиты для подготовки крушения поезда, установлено советское происхождение (!) этих фугасов». Что касается происхождения всех этих диких вымыслов, то тот факт, что они инспирируются указаниями выше, подтверждается, в частности, заявлением представителя японского военного министерства по поводу того же крушения 5 сентября, опубликованным в японской газете «Дзи-Дзи».

В этом заявлении снова повторяется вымысел о каком то «советском заговоре», являющемся «объектом притчи крушения на КВЖД, причем представитель военного министерства позволяет себе утверждать, будто «это подтверждилось в результате признания (?) многих советских граждан, арестованных манчжурскими властями». Представитель военного министерства считает произведенные среди советских граждан аресты недостаточными и рекомендует манчжурским властям дальнейшие антисоветские действия, заявляя: «Мы надеемся, что манчжурские власти проведут более решительные меры».

Во всей японо-манчжурской печати Харбина продолжается глушившая кампания за дальнейшие аресты среди советских служащих КВЖД, при чем все чаще раздаются призывы к грабежам среди отечественных рабочих в упрахах дорог.

**Стойкая забастовка трамвайщиков Токио**

**Демонстрация классовой солидарности**

ТОКИО, 9 (ТАСС). Бастующие трамвайщики Токио держатся стойко, несмотря на важим муниципальных властей и их попытки угрожая забастовку трамвайное в атакующее движение. Ни один из бастующих не вернулся на работу. Дух забастовщиков особенно поднят в связи с выражением классовой солидарности с бастующими со стороны трамвайщиков Осаки, Кобе, Кюсю и Иокагамы. Осакские транспортные власти Токио мобилизовали 3600 трамвайщиков для замены бастующих.

**По стопам Вильгельма**

**Гитлер—против женского равноправия**

БЕРЛИН, 9 (ТАСС). Гитлер, выступивший в Нюрнберге на конференции националь-социалистской женской организации, заявил: «Программа вашего женского движения состоит из одиночного губительного. Он гласит: «Дети». Обрушившись на сторонников равноправия женщин. Гитлер заявил: «Все маскую женщину не следует называть супругами. Ее мир заключается в муже, семье и доме».

**Гибель американского парохода**

ЛОНДОН, 9 (ТАСС). Американский пароход «Морро Кестл», водоизмещением 11600 тонн, возвращавшийся в США, попал ночью в шторм около Сендхайма (штат Нью-Джерси). От удара моря пароход загорелся. По исследованию, в результате пожара на «Морро Кестл» погибли 186 пассажиров, спасено 323, не обнаружено 49.

**ПО СССР**

**Телефонная связь Ленинград—Париж**

ЛЕНИНГРАД, 3 сентября. (По телефон. от наш. корр.). Сегодня установлено регулярное телефонное сообщение Ленинграда с Парижем и другими городами Франции.

**«Амфибия Северного края»**

ЛЕНИНГРАД, 31. Научно-исследовательский авиационный институт закончил постройку нового самолета амфибии «АСК» (амфибия Северного края). Это—комфортабельный шестиместный самолет для перевозки пассажиров и почты.

Крейсерская скорость его—180 км в час, посадочная—73 км, дальность беспосадочного полета—до 900 км. Самолет имеет специальные приспособления, позволяющие подниматься и садиться на землю, воду и снег.

**Новая шахта-гигант в Кузбассе**

ПРОКОПЬЕВСК, 3 сентября. (Росста). Началась техническая приемка новой шахты № 3-3 бис. Мощность шахты—2 млн. тонн угля в год. Она занимает второе место после крупнейшей в Сибири шахты Коксой № 1.

**На баксире три планера**

ЛЕНИНГРАД, 3 сентября. (По телефон. от соб. корр.). Сего дня для участия во всесоюзном плавательном соревновании вылетел в Кончебель воздушный поезд в составе самолета «П-5», двухместного планера Домрачева и двух одноместных планеров «Г-9». Воздушный поезд должен пройти около 2 тысяч километров через Москву и Харьков, где предполагается посадка. Начальник гонки—командир самолета тов. Хричков.

Зам. редактора А. Фомин.